

光有“疯狗精神”远远不够

——中国男篮为成长交学费

技术太差

上一场比赛,中国队用全场疯狂的紧逼防守,让澳大利亚队出现24次失误,这也成了中国队虽败犹荣的一个安慰。但“疯狗精神”不是万能的,在进攻方面,中国队做得非常差,投不进,罚不进,抢不到篮板……归根结底还是技术不行。“其实中国队今天在篮下机会很多,要是功夫再扎实一点,好多球就都进了。”前国手张卫平感叹道。

而在国家队领队宫鲁鸣看来,现在不少队员都是“矮子里拔出的将军”,这些人只要保持比国内其他队员水平高一点就行,平时并不是很重视对个人技术水平的锤炼和提高。

在一些篮球名宿眼中,目前中国男篮队员技术都不过关。“现在的队员身体条件出众,但不具备老国手能突善射的特点。尤其是突破这一点,目前国家队还没有一个人能轻松撕开对手防线,这是一种倒退。”宫鲁鸣也表示,目前不少队员只是自我感觉良好,“说到底,还是欠缺,基本功太差!”

如果胡雪峰三次失误能减少一次,如果李晓旭飞身救球不是传到对方手里,如果周鹏抢到那个致命的篮板……如果这么多“如果”能有一个变成现实,那么昨晚笑到最后的就该是中国男篮。但竞技比赛没有如果。

最终,中国男篮经过加时赛后以79比81输给了土耳其队,无缘今晚的斯杯决赛,中国男篮为年轻付出了代价。当然,中国男篮需要好好总结,为何那么多篮下进攻投不进?为何丢掉那么多前场篮板?……

经验太少

本届斯杯,中国男篮的口号是“锻炼新人”,就是因为许多队员太缺乏实战经验,特别是大赛经验。

昨天终场前3分18秒,中国队还领先,

但是胡雪峰连续3次失误,将进攻权拱手相让。此后张庆鹏在三分线外对对手犯规,让对方连得3分,将分差迫至只剩2分。随后刘炜又两罚不中,留给对手扳平的机会……这3名后卫的表现,除了老将刘炜是手感不佳外,其他两人均是经验不足。

中国队输球的一个重要原因,是篮板球没有解决好:终场前对手抢到篮板扳平比分,加时赛中对方同样3次抢到目前篮板,并终于投中制胜压哨球。中国队多次篮板保护不力,就是因为经验和意识不够,像李晓旭篮下贸然救球,却将球勾到对方手中;已经护住球的周鹏只顾防守身后对手,却让对方另一名队员抢到球上篮得手。

缺乏经验,只能靠不断训练和比赛来积累,所以从这点上来说,中国男篮的成熟还需要时间。尤其在争抢篮板的意识上,在防守的耐心和韧性上,在防守的细节等多方面,中国队还有许多需要提高的地方,这都需要全队自省。 记者 李元春 (本报昆山今日电)

泳坛女“寿星” 50米自由泳夺冠

本报讯 据新华社消息 2个月后,上海女子自由泳名将朱颖文也许会告别泳坛,但是现在,她还在水中争分夺秒——30日在全国游泳锦标赛第四日进行的女子50米自由泳决赛中,她以24秒99的成绩赢得桂冠。

即将年满28岁的朱颖文堪称中国女子游泳选手的“寿星”,在国内国际比赛中战绩辉煌,她计划在今年10月底的济南全运会后退役。作为上届全运会的四金得主,朱颖文坦言:“这次比赛就是为了备战全运会,目前处于备战中期,我基本发挥了水平。”

上海选手唐奕此前曾在100米自由泳中力克朱颖文,但在50米距离中甘拜下风,她的亚军成绩为25秒27,湖北选手刘欣怡获得铜牌。(周欣)

全国拉力赛佛冈网站收车 红云红河队夺两项季军

本报广东佛冈今日电 全国汽车拉力锦标赛佛冈站比赛昨天进行了最后一天的角逐,面对国际组中各车队实力强劲的外援车手围追堵截,红云红河车队的芬兰外援瓦里马基以稳健的风格、精准的驾驶技术,保住了全场季军的座次,红云红河车队也再次获得车队季军。

昨天佛冈天气依然炎热,比赛在汤塘和迳头进行,共6个特殊赛段,全长56.64公里。红云红河车队陈自华/邓宝莲这对夫妻档组合,无力抵挡众多外援高手和国内赛车后生的冲击,最终名列全场第十二。

东南汽车万宇车队的大卫·辛吉斯获得全场冠军,他的哥哥、贵州百灵车队的马克·辛吉斯获得亚军。

全国汽车拉力锦标赛尚有两站,第四站比赛将于11月移师浙江龙游展开。(晚协)

围棋升级赛开始报名

本报讯 9月12日,2009年动感地带杯上海市围棋升级赛将在上海市闵行区莘城学校开战。拥有本市围棋段位证书以及无段位证书的少儿选手均可报名参赛。

本次围棋升级赛由上海市围棋协会、闵行区莘城学校、闵行区大姆指艺术业余进修学校共同举办。即日起,本市少儿围棋选手可到闵行区大姆指艺校(沁春路339号)办理报名手续。报名咨询电话:021-61454021(建东)

收视指南

央视五套今天18时30分将转播斯坦科维奇杯赛中国队与安哥拉争夺第三名的比赛实况,20时30分将转播土耳其队与澳大利亚队决赛的实况。明晨2时将转播美国网球公开赛的实况。



中国男篮遭绝杀

本想戴罪立功 不料罪加一等

——男篮少帅郭士强再陷“下课”漩涡

终场哨响时,郭士强铁青着脸走向休息室,在他身后,是一个个表情呆若木鸡的队员。又输了,从亚锦赛决赛的溃败,到斯杯连续两场最后时刻崩盘,中国男篮再度被推到了风口浪尖。首当其冲的,就是主教练郭士强,“下课”呼声再次包围这位无助的少帅。

“这3场比赛,我对队员的整体表现比较满意。”尽管输得很难看,但郭士强依然为弟子开脱着:“年轻队员在场上精神作风达到了球队的要求。当然,他们的比赛经验比较欠缺,对比赛的控制能力和节奏掌握得不是很好。”

客观来说,这两场比赛最后时刻输球,

主要原因就在于缺乏经验。终场前土耳其队最后一次进攻时,中国队还有一次犯规机会,郭士强嘶声力竭地喊着:“还有1次犯规,可以提前犯。”但队员不知道什么原因,没有一个人采取犯规战术,结果被对手扳平比分,直至输掉比赛。

尽管中国队参加斯杯的口号是“锻炼新人”,但是面对实力一般的对手居然连续犯错,那必须有人来承担这个责任。身为主教练的小郭只能像亚锦赛时一样,再一次将责任往自己身上揽。

“郭士强不下课,难以平民愤!”这是一位现场观看比赛的前国手的原话,也许这

句话正揭示了郭士强如今面临的尴尬局面。

但谁都清楚,中国男篮已经走到一个十字路口,不是更换一个主教练就能把所有问题解决掉的。没有姚明的中国队路在何方,是值得所有人去思考的问题。

记者 李元春 (本报昆山今日电)

郭士强一脸无奈



本版图片 AFP

新民祝福

生日快乐

江丽: 祝你2009年9月2日生日快乐! 笑吟

祝卢加林9月1日55岁生日快乐! 特别的爱给特别的你,愿你保重身体健康快乐! 爱你的人

祝儿肖卓璇20岁生日快乐, 跨入大学之门, 望再接再厉勇攀高峰。父母肖玉刚 王一峰 贺

祝孙子陶敬涵5周岁生日快乐, 健康聪明, 茁壮成长。 爷爷奶奶姥姥姥爷同贺

十二载光阴荏苒, 祝预初班英俊少年徐晨辉8月31日生日快乐! 父母徐明华, 母亲陈建芳

田昕六周岁生日快乐, 从此步入学习圣堂, 勤奋读书, 健康成长, 平安一生。 陈松隆 黄蔚斌

陈佳宜: 九月六日是你十岁生日, 我们祝你生日快乐, 并祝你健康成长学习进步! 全家贺

祝女儿戴晨琦9月3日4岁生日快乐! 愿你健康成长, 快乐生活, 活泼可爱! 爱你的爸妈

祝女儿穆晓8月31日20岁生日快乐, 平安健康, 心想事成, 学习进步。 爸爸李, 妈妈贺

祝杨怡雪9月3日二十岁生日快乐, 身体健康, 大学生活多姿多彩。 父母舅舅同贺

祝女儿虞文迪9月3日生日快乐, 平安健康, 事业顺利, 在人生道路上继续成功。 爸爸妈妈同贺

祝蔡雁任女周昊骏外甥20岁生日快乐, 愿拥有阳光灿烂的人生, 万事如意的未来! 家人同贺

祝欧阳孔成事业成功, 工作顺利, 9月2日生日快乐。 父母同贺, 舅舅同贺

祝外孙女周闰焜8月31日6周岁生日快乐! 聪明健康一生平安, 外公外婆爷爷奶奶同贺

结婚纪念

9月6日郭夫敏、李欣喜喜结良缘, 祝新婚快乐, 百年好合早生贵子, 幸福永远。 双方父母

衷心祝福

兴淑: 数坤上, 理源上, 化接上, 语居上, 外稿上, 幸福在辛苦上, 丰收在耕耘上。 习岩

祝庄一阳戴上红领巾当选中队队长, 愿你身心健康德才皆优天天快乐幸福。 爷爷奶奶外公外婆

祝贺: 孙女徐昕云, 外孙女陈颖睿, 在校学习中做一个全面发展的孩子。 祖家贺

祝女儿汤鑫钰和外甥胡靖洋在新学期健康成长, 学业有成! 汤定斌、尹智敬贺

九月六日外孙朱泽霖双满月, 祝活泼可爱的牛牛健康成长! 外公卢业斌, 外婆陈萍贺

祝爸爸何鸿源在方兴未艾的社会责任投资项目上一举中标, 女儿小琳永远理解并支持您! 莫旦彦 贺